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ΘΕΜΑ 1   (8 Χ 0,5 = 4  ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Υπολογίστε τον όγκο νερού που βγαίνει ηµερησίως από σωλήνα διατοµής 

2
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Β. Περιγραφή  πειράµατος  Otto von Guericke  για διαπίστωση  υπάρξεως  

ατµοσφαιρικής πιέσεως. 

 

Γ. Πειραµατική απόδειξη  αρχής  Pascal για υγρά.  

  

∆. Θεωρητική απόδειξη  αρχής Pascal για  υγρά. 

 

Ε. Τα δυο έµβολα υδραυλικού πιεστηρίου  ακινητούν. Στο µικρό,  επιφανείας 
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1
1 S cm= , ασκείται δύναµη 

1
1000 F kp= . Πόση είναι η επιφάνεια του µεγάλου 

εµβόλου στο οποίο ασκείται δύναµη 
2

15.000 F kp= ; 

 

Στ. ∆ιατύπωση   τριών νόµων  Newton. 

 

Ζ.  ∆ιατύπωση  αρχής διατηρήσεως ορµής, ορισµός  ωθήσεως. 

 

Η. Σώµατα µαζών 
1 2
,m m  µε 

1 2
m m>  έχουν ίσες ορµές. Να συγκριθούν οι κινητικές 

τους ενέργειες. Αν έχουν ίσες κινητικές ενέργειες να συγκριθούν οι ορµές τους. 

 

ΘΕΜΑ 2   (6 Χ 0,5 = 3 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Περιγραφή πειράµατος Torricelli για απόδειξη υπάρξεως ατµοσφαιρικής πιέσεως. 

 

Β. Υδροστατικό παράδοξο (Αναφορά, σχήµατα, επεξήγηση). 

 

Γ. Αρχή  συγκοινωνούντων δοχείων (∆ιατύπωση, σχήµατα, εφαρµογές). 

 

∆. ∆ιατύπωση θεωρήµατος  Torricelli για εκροή υγρού από οπή (και  σχήµα). 

 

Ε. Πως γίνεται η ανύψωση  αεροπλάνου; 

 

Στ. Ποια είδη ισορροπίας γνωρίζετε; Να γίνουν σχήµατα. 

 

ΘΕΜΑ 3    (3 Χ 1 = 3 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Σε δοχείο ισορροπούν υδράργυρος, νερό, λάδι σε ύψη 

1
10 h cm= , 

2
20 h cm= , 

3
30 h cm= , αντίστοιχα. Υπολογίστε 

την υδροστατική πίεση σε  mm Hg  στον πυθµένα και στις 

διαχωριστικές επιφάνειες των υγρών.  ∆ίνονται 
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Β. Άγκυρα  ζυγίζει στον αέρα 300 N  και στο  νερό 250 N . Υπολογίστε την άνωση 

που δέχεται και τον όγκο της, όταν  
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Γ. Το σώµα µάζας 1 m kg=  ισορροπεί όταν του ασκείται δύναµη 8 F N=  που 

σχηµατίζει γωνία 
0

30   µε το οριζόντιο επίπεδο. Υπολογίστε το 

µέτρο  της τάσεως του νήµατος και της  κάθετης δυνάµεως  

στηρίξεως από το έδαφος, αν 
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ΚΑΛΗ   ΣΑΣ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 


